

Детская периодическая газета



ГАОУ по
«Многопрофильная
гимназия №13»

Сентябрь №6, 2024г.

=====
Издается с сентября 2015год

Дорогие друзья!

Мы рады приветствовать
Вас на страницах нашей
газеты «13 ВАГОН».

День знаний
Стр.2

«Школьный
пикник»
Стр.5

Экскурсия
первоклассников
Стр.3

Ярмарка
Стр.6

Культурная
суббота
Стр.4

Спорт
Стр.7

Знаете ли
вы, что...?
Стр.8



2 сентября 2024 года – ДЕНЬ ЗНАНИЙ!



Первое сентября – не просто дата в календаре, это долгожданный день для всех нас, день начала учебы, новых встреч с огромным миром знаний! Традиционно первый школьный день в нашей гимназии начался с торжественной линейки, посвященной Дню Знаний. Главными героями праздника стали, конечно же, наши первоклассники!

История праздника

Исторически в России не все учебные заведения начинали учебный год 1 сентября. Во времена Петра I в некоторых школах обучение начиналось в конце августа, середине сентября или октябре, сельские школы грамоты начинали работать с 1 декабря,

в этот день памяти Наума в Малороссии отдавали детей в школу, полагая, что «они тогда более ума наберутся. Согласно постановлению Совета Народных Комиссаров СССР от 14 августа 1930 года, констатировалось лишь, что «все дети в возрасте 8—10 лет должны были быть приняты в школу осенью».

А уже 3 сентября 1935 года постановлением Совнаркома и ЦК ВКП(б) было введено единое начало учебных занятий во всех школах СССР с 1 сентября.



Экскурсия первоклассников

20 и 23 сентября для юных обучающихся 1А и 1Б класса состоялась экскурсия «Наша любимая школа!», которую подготовили обучающиеся старших классов и Малый Совет НГУ. Экскурсоводы показали ребятам библиотеку, столовую, посетили музей истории гимназии, актовый и спортивный залы, побывали на уроках у старшеклассников, в кабинетах химии, биологии, и др. Ребята получили много положительных эмоций от увиденного, а старшеклассники – от общения с юными гимназистами! Нашим первоклассникам в гимназии всё нравится! Пожелаем всем отличных отметок и хорошего настроения на весь учебный год!



Поход в театр



Старшеклассники в рамках проекта «Культурная суббота» посетили театральную премьеру «Евгений Онегин» по одноименному роману в стихах А.С. Пушкина. Театр в жизни человека дает одухотворяющее начало, делает его нравственно совершенным.

Любая театральная постановка заставляет задумываться над глубокими философскими вопросами, поэтому мы бы рекомендовали посетить драматический театр и посмотреть спектакль «Евгений Онегин».



Мишка Квокъ



2-б класс посетил музейную гостиную «Я же Мишка». Школьники посмотрели спектакль «Мишка Квокъ». Играли на музыкальных инструментах и пели колыбельную «Медведица». В центре внимания детей были плюшевые медведи. Их насчитывается около 200. Некоторым экспонатам больше 60 лет. Коллекция собиралась 10 лет. Было очень увлекательно, весело и по-уютному.



«Школьный пикник» в верёвочном городке Spider park



4 – б класс вместе с классным руководителем и родителями, отправились на «Школьный пикник» в верёвочный городок Spider park. Это было великолепное время активного отдыха, которое ребята удачно реализовали в рамках программы «Орлята России» трека «Орлёнок – спортсмен»!

Давно доказано, что пребывание на природе уменьшает уровень стресса и беспокойства. Поэтому такой активный отдых просто необходим в начале учебного года как детям, так и их родителям.

Преодолевая препятствия на спайдер тропинках разного уровня, ребята зарядились бодростью и энергией.

Пикник – это всегда прекрасно! Импровизированный завтрак на траве и вкусная еда на свежем воздухе пришелся по вкусу всем участникам мероприятия. Все дети получили незабываемые впечатления и заряд бодрости на новый учебный год.





14 сентября – ярмарка
«Золотая хозяйка Осень»

*С играми и потехами, хороводами,
песнями и плясками веселыми!»*

В прекрасный солнечный день 14 сентября 2024 года на центральной гимназической площади музыкой и песнями встречала гостей осенняя ярмарка «Золотая хозяйка осень».

Жюри оценивало количество представленных экспонатов на продажу; активность, доброжелательность, внешний вид продавцов; эстетику и оригинальность оформления места продажи. Чтобы заработать как можно больше на продаже ярмарочных товаров, гимназисты и их родители проявили настоящие качества бизнес-предпринимателей: изобретательность, смекалку, и, конечно же, доброжелательную улыбку.

На ярмарке можно было приобрести разные игрушки ручной работы, всевозможные сладости, заготовки на зиму и много-много вкуснейшей выпечки! Выражаем благодарность всем родителям и классным коллективам нашей гимназии! Молодцы!





СПОРТ

«Лучший велосипедист-2024»

24 сентября 2024 года в МБОУ ДО Д(Ю)Ц «Спутник» г. Пензы состоялось награждение победителей и призеров городского конкурса юных велосипедистов «Лучший велосипедист-2024». В конкурсе приняли участие 18 команд (180 человек).

Конкурс проходил в двух возрастных группах: 5-7 классы и 2-4 классы.

Юные велосипедисты прошли три этапа конкурса: «Фигурное вождение велосипеда», «ПДД для велосипедистов», «ОБЖ».

В данном конкурсе нашу гимназию представляли учащиеся 6 "А" класса и 6 "В" класса.

Команда ГАОУ ПО "Многопрофильная гимназия 13" заняла 2 призовых места.
3 место-общийзачёт;
3 место - ПДД для велосипедистов.



Ярослав Борисов выиграл турнир «Балтийский старт»

Ученик нашей гимназии Ярослав Борисов занял первое место на Всероссийском турнире «Балтийский старт», который проходит в Выборге.

В наступившем сезоне Ярослав подтвердил свой уровень. Финальный поединок снова оказался встречей почти равных соперников, но на этот раз удача улыбнулась Борисову, обыгравшему москвича Петра Тайченачева – 15:13.

САБЛЯ. ЮНОШИ (кадеты). Личное первенство (112 участников)

1. Ярослав Борисов (Пензенская область).
2. Пётр Тайченачев (Москва).
3. Владимир Хозяинов (Новосибирская область)
- и Савелий Терешко (Беларусь).



Знаете ли вы...

Инициатором идеи превратить 1 сентября в праздник под названием «День Знаний» считается известный советский педагог Фёдор Брюховецкий. Традиция первого звонка тоже является его заслугой.



Оказывается, так же как и мы 1 сентября идут в школу дети 122 стран – вся Америка и Европа.
В 43 странах учебный год начинается 1 января.
А в 16 странах он начинается в марте,
В 10-ти странах – в августе.
У самых разных народов в этот день отмечался праздник жатвы.



Васина
Арина, 8а класс

ГАОУ ПО «Многопрофильная гимназия №13»
Сентябрь № 6, 2024г.